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1. Etude cinématique mode¢lisée par un point

Une turbine de type Francis atteint la fréquence de rotation de 500 tr/min en
10 minutes.

1) Sachant que le mouvement est uniformément accéléré (MCUV),
calculez I’accélération angulaire du mouvement.
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2) Calculez le nombre de tours eﬁ‘ectues pendam le démarrage.

O (o) = 18734072 4o =57

2. Etude cinématique modélisée par un solide
en régime normal.
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Formulaire :

Equation de mouvement d’un MCUYV :

w(t) =w
w(t) =w.t+ w,

1
e(t) = E.d).tz'l" wO.t+ 60

Equation de cinématique du solide :

3) Déterminez la vitesse d’un point de la périphérie de la turbine (R=1,5m) en régime normal de

fonctionnement (500 tr/min).
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